



村会计冒领3万多元, 村民3年没讨回

镇村干部: 这钱属于代领, 并给了该给的人; 律师: 代领人涉嫌非法侵占他人财产

7月21日, 高邮市菱塘回族乡高庙村村民朱某向现代快报反映, 村干部冒领了他家“一折通”上3.5万余元, 他索要3年未果。

丁超 周 韩秋

村民 村干部冒领我家补贴款

记者看到, 朱某“一折通”上显示, 开户日为2006年6月10日, 共取款5次, 总金额为36904元, 其中最大金额有两笔, 第一笔为2007年9月16日, 金额为13200元; 第二笔为2008年11月6日, 金额为22190元, 两笔总金额为35390元。是2007年当地遭遇龙卷风袭击, 房屋等受损之后, 有关方面给予的补贴。

朱某说, 他长期在扬州做生意, 户口在菱塘回族乡。2010年, 他听村

里人说每户发了“一折通”, 每年有一些补助, 就找到村干部要回自家的“一折通”。当年5月14日去银行取款时发现, 存折里只剩下870元。经过了解, 他得知那两笔金额最大款子被村里孙会计领取, 便向孙索要, 但3年过去了, 一直没有要到。

镇村干部 钱给了后来房主

22日上午, 菱塘回族乡宣传委员张爱琴告诉记者, 朱某的房屋在2006年私下卖给了外地人于某。2007年7月3日, 当地遭遇了龙卷风, 于某购买的房屋受损, 在其房屋重建的时候, 这两笔款由村会计孙某代领后给了于某。村会计为何代领? 是因为于某户口没有落在当地, 因此也没有“一折通”, 便利用朱某的“一折通”走个程序。张爱琴说, 当时是征得朱某口头同意的,

但没有书面手续, 不够规范。为何“一折通”没有及时给朱某, 可能是朱某长期在外联系不上造成的。

高庙村村支书杨殿春告诉记者, 2007年遭遇风灾之后, 上级发放风灾补贴款, 朱某口头委托孙某代办, 因为受损房屋已归于某, 孙某取款后就将钱给了于某。他承认这样做不规范。

于某 只拿到1.8万元补助

朱某说, 于某确实买了他家房屋, 但自己的户口一直在菱塘。如果没有他的户口, 也就没有这些补贴款。即便这些款应归于某所得, 也应该由自己取出给予某。

朱某说, 取款时需要身份证, 当时刚好换发第二代身份证, 村里正是他的第一代身份证收走了, 孙某正是利用了第一代身份证在他们手中

的机会, 加上扣留了“一折通”, 才取走了钱。

昨天上午, 于某告诉记者, 村会计孙某确实给了他家风灾补助款, 不过只有1.8万元, 剩余的17390元哪去了, 他不清楚。

律师: 涉嫌非法侵占他人财产

据了解, 2006年初, 江苏省农村税费改革工作领导小组办公室和省农村信用社联合发出公开信, 要求“一折通”发放中, 不代领代发农户补贴专用存折, 杜绝收回农户专用存折、冒领补贴资金抵扣水费、集资等费用的违法行为。

江苏石立律师事务所律师梅锦斌认为, 孙某代领“一折通”内的钱, 要有当事人的委托才行。孙某如果说不清35390元的去处, 就涉嫌非法侵占他人财产。

镇江 人行道太窄 路人像走独木桥



昨天, 镇江一位市民在黄山东路行走时发现人行道比大部分人行道狭窄, 遂在当地论坛发帖《镇江惊现史上最窄人行道》, 帖子引起许多网友关注。

发帖人顾先生告诉记者, 昨天一早, 他发现黄山东路西侧人行道很狭窄。拿来皮尺一量, 人行道宽两米, 其中树池1.2米、盲道0.4米, 人行道仅剩0.4米。“一边是树池和盲道, 一边是绿化带, 就像是走在独木桥上!”

昨天下午, 记者来到黄山东路南门天桥路口, 此处往北100多米长人行道, 就是顾先生所指的“最窄人行道”。记者经过丈量, 有行道树的地方, 中间可供行走的路面宽度在80厘米左右, 盲道占据一半。

镇江市交通投资建设发展公司工程部孙部长说, 他们将到现场调查, 如果情况属实, 将对人行道宽度和绿化做适当调整。

林清智 文/摄

扬州 运水产的车翻了 消防员满地抓黄鳝

昨天早晨4时许, 一辆装满水产品的面包车, 在沪陕高速宁通扬州仪征段发生侧翻, 大量黄鳝、泥鳅甩出车厢后逃到路边草丛中。

记者赶到现场看到, 面包车侧翻在路面上, 一对夫妻正在路边捕捉逃离的黄鳝、泥鳅。驾驶员说, 当时正常行驶, 不知道什么原因车轮突然卡住不走了, 因速度太快了刹不住翻了车。车厢装了400多斤水产品, 200多斤黄鳝、泥鳅和牛蛙散落到路边。

消防队员将散落在路面和附近草丛中的黄鳝和泥鳅捕捉到箱子里, 然后协力将侧翻的面包车推正过来。交警勘查发现面包车左后轮已经爆胎, 事故具体原因还在进一步调查中。

余祥 韩秋

宿迁 中国生态四项公开赛 将在骆马湖上演

“2013‘运河文化城杯’中国(宿迁·骆马湖)生态四项公开赛”8月18日将在宿迁骆马湖上演, 这也是我国首个生态体育赛事活动。

这次赛事全程共58公里, 要求选手一次性完成。选手要先后完成2公里骆马湖横渡、10公里骆马湖皮划艇、38公里山地自行车和8公里森林公园越野跑。比赛赛程为一天, 分为专业组和业余组。杨亦文

爱女失踪6年, 爸妈开微博寻人

6年前, 靖江市东兴镇东兴村刘纪海的女儿刘冬梅离家后, 就像人间蒸发一样, 杳无音信。刘纪海夫妇俩想尽办法寻找, 一直没有结果。近日, 他们听说微博能寻人, 便注册了“江苏靖江刘纪海寻亲”, 希望能找到女儿。

“2007年, 女儿25岁。5月4日这一天从家里离开的。”今年57岁的刘纪海说, 女儿正放假在家休息, 突然接到同事的电话, 说有份报表出错了, 要她赶紧回公司。

“女儿2006年大学毕业后, 在一家跨国公司驻上海办事处工作。”刘纪海说, 吃过午饭, 他骑着电动车把女儿送到靖江市长途客运站。

“我们和女儿一般10天就要通一次电话。”刘纪海的妻子朱秀英

说, 但这一次, 女儿离家十多天, 一个电话也没有。夫妻俩很牵挂, 拨打女儿的手机却一直打不通。

刘纪海不放心, 赶往上海找到了女儿的租住屋, 却被告知早就搬走了。女儿工作的办事处也搬到浙江宁波去了。

女儿失踪后, 朱秀英天天在家哭, 好好的眼睛哭成了青光眼。

刘纪海到上海找了几次, 一直没有找到。半年后的一天, 刘冬梅的姑姑突然接到一个电话, 号码显示为刘冬梅的, 但接听后“喂”了一声就挂断了, 回过去就打不通了。2008年的除夕, 刘纪海也接到了显示为女儿手机号码的电话, “也是喂了一声, 有气无力的, 后来就挂断了”。刘纪海赶紧回过去, 但接电

话的成了一个男人, 说打错了。从那以后, 再也没接到过女儿的电话。

女儿失踪后, 刘纪海就报了案, 公安部门采集了他的DNA信息, 并登记到全国失踪人口数据库里。

昨天, 当地派出所民警告诉记者, 如果刘冬梅遭遇不测, 她的信息和父亲的比对成功, 公安机关第一时间收到消息。但截至昨天上午, 还没有收到任何信息。

民警查询发现, 2007年5月4日后, 刘冬梅有3次使用身份证登记宾馆的记录, 其中最近一次是在2011年10月24日。

“女儿今年31岁了, 希望她看到微博能和家中联系。”朱秀英抹着眼泪说。

尹有文



刘冬梅上大学时的留影
尹有文 翻拍

居民家屋顶建起光伏“发电站”

近日, 家住盐城大丰市育红居委会的居民陈华, 投资两万元在自家的屋顶上铺起太阳能电池板, 建起了家庭光伏“发电站”。7月22日, 大丰市供电公司上门给陈华家安装了特殊的统计电表, 他发的电将上网, 卖给供电部门。至此, 陈华成为盐城家庭接入光伏发电的第一人。

陶展 姜振军 景美



陈华家屋顶上铺满太阳能电池板 景美 摄

邮局员工迷上发电

今年45岁的陈华是大丰邮局的员工, 他对跟电有关的东西特别感兴趣。

在2012年国家电网公司发布《关于做好分布式光伏发电并网服务工作的意见》, 今年3月国家出台了个人小型光伏发电免费并网政策后, 陈华终于按捺不住了, 3月底便向大丰供电公司递交了家庭光伏发电接入系统的申请。

“发电站”搬上屋顶

陈华家位于大丰市育红居委会河西二村5幢36号的小巷子里, 这里大多是陈旧的平房。昨天上午, 记者看到, 他家屋顶上铺了10块长方形的银灰色太阳能电池板, 被铁架固定着。

“这就是我家的‘发电站’。”陈华告诉记者, 供电公司多次派人登门察看与指导, 经过几个月的申请和筹备, 6月21日, 他的光伏发电接入系统申请终于获得供电公司的审批, “萦绕在我心头的光伏梦也终于要实现了。”

陈华花了两万元, 购买了10

块太阳能电池板和并网逆变器, 安装在自家的屋顶上。安装、调试好后, 陈华的家庭光伏电站终于建成。7月9日, 陈华的家庭光伏电站进入了“试运行”阶段。

四五年就能收回成本

让陈华高兴的是, 7月22日, 供电公司派人给他家安装了特殊的统计电表, 这意味着他所发的每一度电都将并入电网, 卖给供电公司。

陈华说, 每块电池板是250瓦, 阳光充足时, 每天可发10度电, “这不仅能满足自家用电, 在并网后, 还能将剩余的电卖给供电公司呢。”

据陈华保守计算, 2.5千瓦光伏发电装置, 装机成本2万元, 按电网收购价格每度0.42元, 每天发电10度计算, 一年收入为1533元。如果加上国家补贴, 四五年就可以收回成本。“装机设备的寿命为25年, 这样算来, 后面的20年坐等收钱。”

陈华告诉记者, 他家装上了光伏发电设备后, 不少朋友也萌生了申请安装光伏发电的想法。